

Bevezetés

ASzarvas Gábor Nyelvművelő Napok írásos dokumentumait 1995 óta minden évben, megjelentetjük. Az idei kiadványunk a tizedik ilyen típusú kötetünk, melyet tisztelettel a nyelvművelés iránt érdeklődő kedves olvasók figyelmébe szeretnénk ajánlani.

Kötetünk felépítése hasonló, mint ezt megelőző kiadványainké. A könyv törzsanyagát a Nyelvművelő Napok tudományos ülésén elhangzott előadások alkotják. A tudományos ülés témája 2004-ben A nyelvi stílus volt.

A stílus igen átfogó jelentésű fogalom, egyes korszakok uralkodó irányvonalát is meghatározta. Mindennapi életünkben, a mai médiaközpontú világban is sokkal nagyobb szerepet játszik, mint ahogy talán gondolunk rá., Beszédünk, nyelvi stílusunk személyiségünknek éppolyan sajátossága, mint mondjuk a szemünk színe. 'Szólj, s ki vagy, elmondom... írta Kazinczy. Beszédstílusa alapján az adott ember tulajdonságait kristálytiszttan meg lehet állapítani. Ennek a tudatosítása még nem kapott kellő hangsúlyt errefelé. A nyugati országokban a közélet szereplőinek szinte kötelező jó szónokoknak lenni, ezt az iskolákban is tanítják, erre felkészítik a jövő embereit. Íróink, költőink az elmúlt századokban nagy gondot fordítottak a nyelvi stílusra, a gondolat mind tökéletesebb kifejezésére. A mai modern irodalom terén azonban mintha már nem a válasz-

tékos, kimunkált, „fentebb stíl” lenne a követendő eszmény.

Koroknak és különböző stílusoknak szenteltük a nyelvújító napok hagyományos kiállításának anyagát is. Lehetőségeink szerint bemutattuk az érdeklődők számára, hogyan jelennek meg a különböző stílusirányok zenében, irodalomban, képzőművészetben. Hagyományos nyelvészeti pályázatunkat is e téma köré csoportosítottuk, s a pályázatra beérkezett és díjazott munkák közül is közlünk válogatást.

Kiadványunkban közzétesszük a nyelvújító napokon elhangzott köszöntők, ünnepi beszédek szövegét, a nyelvi vetélkedőkön résztvevő és díjazott tanulók, iskoláik és tanáraik névsorát. Közöljük a beszédművészeti vetélkedő kötelező szövegét, a játékos nyelvi vetélkedő feladatlapját és a megoldásokat, ezzel is segítséget szeretnénk nyújtani az elkövetkező Szarvas Gábor Nyelvújító Napokon részt vevő versenyzők felkészüléséhez. Könyvünkben válogatást közlünk a rendezvényről megjelent publikációkból, a képmelléletek pedig a rendezvénysorozat egy-egy emlékezetes pillanatát örökítik meg. Ez alkalommal is köszönetet szeretnénk mondani támogatóinknak határon innen és túl, akik lehetővé tették a Szarvas Gábor Nyelvújító Napok megszervezését.

A szerkesztő